



Футбол был образован в 1863, были разработаны и первые в мире официальные правила игры, получившие спустя несколько десятилетий всеобщее признание. Три из тринадцати параграфов этих правил указывали на запрещение игры руками в различных ситуациях. Только в 1871 голкиперу было разрешено играть руками. Правила строго определяли размер поля (200x100 ярдов, или 180x90 м) и вор от (8 ярдов, или 7 м32 см, остались неизменными). До конца 19 в. Английская футбольная ассоциация внесла еще ряд изменений: был определен размер мяча (1871); введен угловой удар (1872); с 1878 судья стал пользоваться свистком; с 1891 на воротах появилась сетка и стал пробиваться 11- метровый штрафной удар (пенальти). В 1875 веревку, соединяющую шесты заменила перекладина на высоте 2,44 м от земли. А сетки для ворот были применены и запатентованы англичанином Броди из Ливерпуля в 1890. Судья на футбольном поле впервые появился в 1880-1881 гг. С 1891 судья стали выходить на поле с двумя помощниками. Изменения и совершенствования правил, безусловно, влияли на тактику и технику игры. С 1873 берет свое начало история международных встреч по футболу. И началась она матчем сборных команд Англии и Шотландии, который закончился вничью со счетом 0:0.

**Футбол- это ритм  
твоего пульса.**

**Когда выходишь на футбольное  
поле ты чувствуешь как  
учащается сердцебиение .**

**Когда ты играешь- ты  
чувствуешь, как тебе хочется  
жить**

МБУК Цимлянского района  
«Центральная межпоселенческая  
библиотека»  
Маркинский отдел

6+



# Знатоки футбола



Отсканируй меня



*Информационный буклет*

Составитель: Степаненко М.В.

ст. Маркинская  
2021 г.